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UWAGA! Przed instalacją nowej wersji naleŜy koniecznie wykonać pełną archiwizację danych w starej wersji programu. W
razie jakiejkolwiek awarii b ędzie wówczas moŜliwe przywrócenie starej wersji programu i kontynuowanie pracy. Dodatkowo
program w czasie konwersji bazy danych wykonuje kopię starej wersji bazy.

Na końcu niniejszego dokumentu prezentujemy listę najwaŜniejszych zmian do wersji 1.13 systemu InsERT GT, zaś poniŜej szereg uwag
dotyczących instalacji i ulepszenia bazy danych.

Konwersja bazy danych

Uruchomienie programu w wersji 1.13 z podmiotem pracującym w wersji starszej wymaga aktualizacji bazy danych. Konwersja jest
automatyczna i odbywa się w czasie otwierania wskazanego podmiotu. Wykonując aktualizację podmiotu, naleŜy mieć świadomość
następujących załoŜeń:
1. konwersja bazy danych jest nieodwracalna;
2. aby przeprowadzić konwersję bazy danych, naleŜy podać hasło administratora (czyli szefa firmy);
3. konwersja bazy danych wykonuje kopię bazy (odpowiednio ją oznaczając);
4. wersje systemu InsERT GT starsze niŜ 1.13 nie będą potrafiły pracować z nowszą, skonwertowaną bazą danych (równieŜ przez sieć);
5. aby pracować z nową wersją bazy danych, naleŜy zainstalować niniejsze ulepszenie na wszystkich komputerach w sieci, które będą
korzystały ze skonwertowanej bazy danych – niezaleŜnie od tego, który program systemu InsERT GT jest uŜywany;
6. konwersji nie podlegają podmioty z wersji testowych lub przedprodukcyjnych.

W czasie konwersji bazy danych wykonywane są m.in. następujące czynności:
1. aktualizacja standardowych wzorców wydruków – wzorce uŜytkownika nie są modyfikowane, choć ich ręczna aktualizacja będzie
konieczna w sytuacji, gdy będziemy chcieli wykorzystać niektóre nowo dodane parametry;
2. aktualizacja standardowych zestawień;
3. aktualizacja wzorców deklaracji podatkowych – o ile nie zostały zmodyfikowane przez uŜytkownika za pomocą opcji Wersje 
deklaracji ;
4. aktualizacja parametrów podatkowych – wszystkich, które są wartościowe i historiowane (poza składką na ubezpieczenie wypadkowe);
5. akceptowane (pomijane przy konwersji) są załoŜone przez uŜytkownika procedury składowane, funkcje, widoki, tabele itp.

Kody, rejestracja i aktywacja

Aby skorzystać z pełnej funkcjonalności wersji 1.13, naleŜy przy starcie programu (odpowiedni komunikat) lub w opcji
Pomoc-Zarządzanie Licencjami-Licencje podmiotu-Aktywuj wpisać (lub pobrać przez Internet) odpowiedni kod aktywacyjny. Kod
ten moŜna nabyć u jednego z partnerów Insertu bądź skorzystać z moŜliwości wykupienia Abonamentu na ulepszenia (równieŜ u naszych
partnerów).

Nowy sposób dystrybucji ulepszeń związany jest ściśle z unikatowym mechanizmem instalacji i aktywacji ulepszeń zastosowanym w
systemie InsERT GT. Mechanizm ten gwarantuje dostęp do wszelkich poprawek i drobnych, bezpłatnych zmian bez ponoszenia
dodatkowych kosztów (część z nich, niewymagająca kodu aktywacyjnego, jest dostępna w ulepszeniu bezpłatnie). Natomiast wszystkie
nowe moŜliwości, opcje i moduły dodane do Subiekta GT, Rachmistrza GT, Rewizora GT lub Gratyfikanta GT będą wymagać
specjalnych kodów aktywacyjnych.

Dostęp do nowych modułów i opcji

Aby uzyskać dostęp do nowego modułu lub nowej cechy interfejsu uŜytkownika (np. nowe paski skrótów lub moduł Naklejki ), moŜe być
konieczne jednorazowe uŜycie opcji w menu głównym Widok – Przywróć domyślne moduły. Opcja ta powoduje przywrócenie
domyślnej (czyli pełnej) listy modułów i skrótów dostępnych dla uŜytkownika i zapisanie jej w uŜywanym właśnie pliku
konfiguracyjnym.

Współpraca z Microsoft SQL Server 2005

System InsERT GT juŜ od wersji 1.06 został dostosowany do pracy z najnowszą wersją serwera bazy danych Microsoft SQL Server 2005.
Funkcjonalność systemu równieŜ w wersji 1.13 była testowana na bazie edycji Standard oraz Express. Nie zaobserwowano
nieprawidłowości we wspólnej pracy obu systemów. PoniewaŜ jednak technologia ta jest technologią nową, przy wdraŜaniu rozwiązań
InsERT GT opartych na Microsoft SQL Server 2005 naleŜy zachować pewną ostroŜność. InsERT jako Microsoft Certified Gold Partner
dokłada wszelkich starań, aby system InsERT GT działał w pełni poprawnie z Microsoft SQL Server 2005.



Zmiany płatne w wersji 1.13

PoniŜej wypisano wszystkie waŜne zmiany zamieszczone w wersji 1.13 systemu InsERT GT. Listę zmian podzielono na dwie części, w
pierwszej części wyróŜniono wyłącznie zmiany płatne, a poniŜej w formie tabelarycznej umieszczono alfabetyczną listę wszystkich
zmian.

Płatne zmiany w Rachmistrzu GT:

Dodano obsługę w rachunkach umów cywilnoprawnych osobnych stawek procentowych ubezpieczenia rentowego pracownika i
pracodawcy.

1.

Dodano obsługę w wypłatach osobnych stawek procentowych ubezpieczenia rentowego pracownika i pracodawcy.2.
Dodano obsługę zmienionych stawek procentowych ubezpieczenia rentowego w naliczeniach dotyczących wspólników.3.
Dodano rozbicie stawki procentowej ubezpieczenia rentowego na stawkę procentową pracodawcy i osobno pracownika.4.

Płatne zmiany w Rewizorze GT:

Dodano obsługę w rachunkach umów cywilnoprawnych osobnych stawek procentowych ubezpieczenia rentowego pracownika i
pracodawcy.

1.

Dodano obsługę w wypłatach osobnych stawek procentowych ubezpieczenia rentowego pracownika i pracodawcy.2.
Dodano obsługę zmienionych stawek procentowych ubezpieczenia rentowego w naliczeniach dotyczących wspólników.3.
Dodano rozbicie stawki procentowej ubezpieczenia rentowego na stawkę procentową pracodawcy i osobno pracownika.4.

Płatne zmiany w Gratyfikancie GT:

Dodano obsługę w rachunkach umów cywilnoprawnych osobnych stawek procentowych ubezpieczenia rentowego pracownika i
pracodawcy.

1.

Dodano obsługę w wypłatach osobnych stawek procentowych ubezpieczenia rentowego pracownika i pracodawcy.2.
Dodano obsługę zmienionych stawek procentowych ubezpieczenia rentowego w naliczeniach dotyczących wspólników.3.
Dodano rozbicie stawki procentowej ubezpieczenia rentowego na stawkę procentową pracodawcy i osobno pracownika.4.

Zmiany w wersji 1.13

PoniŜej wymieniono wszystkie zmiany w systemie InsERT GT z określeniem, których elementów systemu one dotyczą (oznaczenia: Sub, 
Rach, Rew, Grat ). Zmiany płatne (wymienione osobno wyŜej) wyróŜniono czcionką pogrubioną.

Sub Rach Rew Grat Opis zmiany

X X X
Dodano nowe wartości parametrów ubezpieczeń oraz funduszy ZUS: podstawę wymiaru składek na
ubezpieczenie społeczne ZUS, podstawę wymiaru składki na ubezpieczenie zdrowotne, limit chorobowego -
obowiązujące od pierwszego czerwca 2007 r.

X X X Dodano obsługę w rachunkach umów cywilnoprawnych osobnych stawek procentowych ubezpieczenia
rentowego pracownika i pracodawcy.

X X X Dodano obsługę w wypłatach osobnych stawek procentowych ubezpieczenia rentowego pracownika i
pracodawcy.

X X X Dodano obsługę zmienionych stawek procentowych ubezpieczenia rentowego w naliczeniach dotyczących
wspólników.

X X X Dodano rozbicie stawki procentowej ubezpieczenia rentowego na stawkę procentową pracodawcy i
osobno pracownika.

X X X X Poprawiono rozpoznawanie stanu abonamentu przez InsMAIL.

X
Poprawiono wykazywanie na zestawieniach "Zapisy na koncie w walucie" oraz "Stan konta w walucie" wartości
zapisów bilansu otwarcia w walucie będących korektami rozrachunków. Dla takich zapisów zestawienia
wykonywane w danej walucie wykazywały wartości zerowe.

X
Poprawiono wykazywanie wartości salda konta w zestawieniu "Stan konta w walucie" dla zapisów walutowych
bilansu otwarcia wprowadzonych na konta nierozrachunkowe. Dla kolejnych okresów obrachunkowych był
wykazywany podwojony stan konta.

X
Poprawiono wyliczanie składek ZUS pracownika. Błędnie uwględniana była przy wyliczaniu składki rentowej
ze składników płacowych podstawa do ubezpieczenia chorobowo-wypadkowego zamiast emerytalno-rentowego.

X
Poprawiono wyliczanie wypłaty, której definicja zawierała składnik z datą obowiązywania sprzed miesiąca
wypłaty.



X

Zmieniono domyślne typy rozrachunków powstających podczas tworzenia zapisów na konta rozrachunkowe
kartotekowe pracowników/instytucji (ręcznie lub podczas importu). W przypadku zapisu dodatniego na stronę
Wn domyślnie będzie tworzony rozrachunek typu SZOB. W przypadku zapisu ujemnego na stronę Ma
domyślnie będzie tworzony rozrachunek typu NAL.


